Este documento contiene la parte del Reglamento Técnico, Volumen II, Servicio meteorológico para la navegación aérea internacional, OMM-Nº 49, edición de 2010 pertinente a la gestión de la calidad y la norma ISO 9001 (corresponde al texto del Anexo 3 del Convenio sobre Aviación Civil Internacional de la OACI, Servicio Meteorológico para la Navegación Aérea, decimoséptima edición, julio de 2010).

[C.3.1.] 2.2 Suministro, uso y gestión de la calidad de la información meteorológica
[C.3.1.] 2.2.1 Se mantendrá estrecho enlace entre quienes proporcionan y quienes usan la información meteorológica, en todo cuanto afecte al suministro de servicio meteorológico para la navegación aérea internacional.
[C.3.1.] 2.2.2 Recomendación. Hasta el 14 de noviembre de 2012, para satisfacer la finalidad del servicio meteorológico para la navegación aérea internacional, los Miembros deberían asegurarse que la autoridad meteorológica designada mencionada en [C.3.1.] 2.1.4 establece y aplica un sistema adecuadamente organizado de calidad que comprenda los procedimientos, procesos y recursos requeridos para suministrar la gestión de calidad de la información meteorológica que ha de suministrarse a los usuarios indicados en [C.3.1.] 2.1.2.
[C.3.1.] 2.2.3 A partir del 15 de noviembre de 2012, cada Miembro asegurará que la autoridad meteorológica designada mencionada en [C.3.1.] 2.1.4 establece y aplica un sistema adecuadamente organizado de calidad que comprenda los procedimientos, procesos y recursos requeridos para suministrar la gestión de calidad de la información meteorológica que ha de suministrarse a los usuarios indicados en [C.3.1.] 2.1.2.
Nota: A diferencia de los apartados marcados como "Recomendación", las prácticas y procedimientos normalizados se distinguen invariablemente por el uso del término shall en la versión inglesa y de las formas verbales equivalentes en versión española.
[C.3.1.] 2.2.4 Recomendación. El sistema de calidad establecido de conformidad con [C.3.1.] 2.2.2 debería conformarse a las normas de garantía de calidad de la serie 9000 de la Organización Internacional de Normalización (ISO) y debería ser objeto de certificación por una organización aprobada.
Nota: Las normas de garantía de calidad de la serie 9000 de la Organización Internacional de Normalización (ISO) proporcionan un marco básico para la elaboración de un programa de garantía de calidad. Los detalles de un programa que tenga éxito han de ser formulados por cada Miembro y en la mayoría de los casos son exclusivos de la organización del Miembro. En la Guía del Sistema de gestión de la calidad para el suministro de servicios meteorológicos para la navegación aérea internacional (OMM Nº 1001) se proporciona orientación sobre el establecimiento e implantación de un sistema de calidad.
[C.3.1.] 2.2.5 Recomendación. El sistema debería proporcionar a los usuarios la garantía que la información meteorológica suministrada se ajusta a los requisitos indicados en cuanto a cobertura geográfica y espacial, formato y contenido, fecha y frecuencia de expedición y período de validez, así como a la exactitud de mediciones, observaciones y pronósticos. Siempre que el sistema de calidad indique que la información meteorológica que se ha de proporcionar a los usuarios no cumple con los requisitos indicados, y que los procedimientos de corrección automática de errores no son adecuados, tal información no debería proporcionarse a los usuarios a menos que la convalide el originador.
Nota: Los requisitos relativos a la cobertura geográfica y espacial, al formato y contenido, a la fecha y frecuencia de la expedición y al período de validez de la información meteorológica por proporcionar a los usuarios aeronáuticos figuran en los Capítulos [C.3.1.] 3, [C.3.1.] 4, [C.3.1.] 6, [C.3.1.] 7, [C.3.1.] 8, [C.3.1.] 9 y [C.3.1.] 10 y Apéndices 2, 3, 5, 6, 7, 8 y 9 de la Parte II y en los planes regionales de navegación aérea de la OACI pertinentes. La orientación relativa a la precisión de la medición y observación y a la precisión de los pronósticos se presenta en los Adjuntos A y B de la Parte II, respectivamente.
[C.3.1.] 2.2.6 Recomendación. En cuanto al intercambio de información meteorológica para fines operacionales, se deberían incluir en el sistema de calidad los procedimientos de verificación y de convalidación y los recursos para supervisar la conformidad con las fechas prescritas de transmisión de los mensajes particulares y/o de los boletines que es necesario intercambiar, y las horas de su presentación para ser transmitidos. El sistema de calidad debería ser capaz de detectar tiempos de tránsito excesivos de los mensajes y boletines recibidos.
Nota: Los requisitos relativos al intercambio de información meteorológica operacional se presentan en [C.3.1.] Capítulo 11 y en el Apéndice 10 de la Parte II.
[C.3.1.] 2.2.7 Recomendación. Se debería obtener mediante una auditoría la demostración del cumplimiento del sistema de calidad aplicado. Si se observa una disconformidad del sistema, se deberían iniciar medidas para determinar y corregir la causa. Se deberían dar pruebas y presentar los documentos adecuados de todas las observaciones en una auditoría.

[C.3.1.] 2.2.8 La información meteorológica proporcionada a los usuarios indicados en [C.3.1] 2.1.2 será consecuente con los principios relativos a factores humanos y presentada de forma que exija un mínimo de interpretación por parte de estos usuarios, como se especifica en los capítulos siguientes.
Nota. Los textos de orientación sobre la aplicación de los principios relativos a factores humanos pueden encontrarse en el Manual de instrucción sobre factores humanos (Doc 9683) de la OACI.
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